

③病人给药记录能使药师核对长期治疗中的处方再配间隔时间。当处方再配过时期时，可与病人联系。

④药师能建议医生简化病人的给药方案，以便病人更好地遵从治疗。例如，霍巴特市一个公共药房(零售药房)最近为地方医生出版了一种通讯，介绍几类药物每天服用一次或两次的有效性以及简化给药方案的益处。这种通讯的出版是由于观察到长半衰期药物(如芳香基丙酸类和三环抗抑郁药)医生经常开给三天或更多的日剂量的刺激。

⑤应在瓶签下用黑体字清楚地注明用

法，以便使年老病人看清。

药师使病人更好地遵从治疗的能力，以往有很多资料证实过。澳大利亚人的寿命逐渐老化和越来越多的注意放在慢性病的治疗是两个因素，由于尽量降低病人不遵从给药方案的数量，就会进一步增强药师促进获得满意治疗效果的作用。

(参考文献11篇，略)

[AJP《澳大利亚药学杂志》，64(756):183~184,1983(英文)]

苏开仲 周龙祥译 周宏发校 张紫洞审

· 文摘 ·

澳大利亚卫生部现在刊载的羟氨苄青霉素单剂量片剂

Beecham研究实验室已宣布一项重要进展，即用一种新的羟氨苄青霉素单剂量为3克的分散片治疗尿道感染，应用一片便能完成膀胱炎治疗的全病程。

从1982年12月1日起，“Amoxil 3g”已列为一种有效的药物——即澳大利亚卫生部标准的羟氨苄青霉素3克片用于下尿道感染，只需一片，毋须重复使用。

Beecham生产经理Collings说：在治疗尿道感染最常见的问题之一是当症状消失时，病人往往中断药物疗法。

这种现象往往导致复发或炎症持续于一种无症状的水平中。本品可提供一种保证病人易于接受的单纯溶液。

几年来，采用单剂量抗生素治疗膀胱炎的概念已形成。目前，“Amoxil 3g”既具备单剂量疗法的优点，又有已经证实为迅速杀菌作用的羟氨苄青霉素。

Collings指出“本品是首创也是仅有的以分散片特殊处方制成的抗生素，使得治疗膀胱炎如同喝一杯水那样简单”。

正如治疗膀胱炎取得成功一样，本品也是一种有用的诊断辅助剂。如果服用本品后感染未见消除，病人的不遵从性作为一个可能因素就可排除，这就需进一步地研究某种尿道异常或肾脏感染存在的可能性。

[AJP《澳大利亚药学杂志》，64(755):132,1983(英文)]

苏开仲译 张紫洞校

欢迎刊登广告！具体请向本刊编辑室联系。